
Ⅲ．本学の教育に関することで改善が必要と感じる項目（複数回答）

Ⅱ．在学中に自身の成長に役立ったと感じる項目（複数回答）

Ⅰ．看護職者を目指す上で、在学中に向上したと感じる項目（複数回答）

令和２年度看護学部卒業時アンケート調査結果
令和２年度第４学年・回答者数89人
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演習は、何回繰り返しても損はないので、10分やって「はい、終わり」はやめて欲しい。

室温管理が難しい。

2年生の後期試験後の春休みが長かったため、その期間にも教育を受けたかった。
助産師養成課程の実習カリキュラムの改善が必要。
3年生で地域の科目を３つではなく、2年時にも少しあった方が良かった。
解剖の講義時間が圧倒的に少なかった。みんなが苦手をしている部分であり、また、講義がな
い日もありもっと時間を割いて欲しかった。

教科が多い時と少ない時の差が激しくて大変だった。一期生だから、全て実験台感がすごかっ
た（笑）

カリキュラムについては、地域系の講義が特定の学年に集中しすぎていると感じたから。もう
少し、分けても良いと思うし、1年生の時から時間が空きすぎて忘れてしまう部分が多かっ
た。

授業内容については、知識の丸暗記を強要するような内容が多かったと感じるので、生徒自身
の知的好奇心をくすぐる内容とともに、理解が深まる内容にして欲しい。

科目にもよるが、もう少し学生目線になって欲しい。
時間がずれたり、施設の移動が遠かった。

自由参加など、ラフな部分が多かった気がする。
他の大学はもっと学校として対策を講じていた。岩手医大は、各自勉強だった。また、看護師
試験を落ちた時の為に一応学校として准看護師試験申し込んだ方がいいと思った。

静かに学習できるスペースが少ない。
土日にマルチメディア棟で学習していると空調が切れて寒くなってしまうので、土日も22時
まで空調をつけて欲しい。（特に国試勉強中の冬場）

忙しいと暇の差が激しい。
3.4年生になると実習が就活で忙しくなるが、保健師・助産師養成課程でない人も講義形式で
も自由でもいいので、もっと早くからSGLや講義室を解放して欲しかった。

演習の実技テストを頻繁に実施して欲しい。

その他

カリキュラ
ム編成

授業内容・
方法

施設・設備

国家試験対
策

保健師・助
産師養成課
程に関する
制度

もう少し国家試験対策をして欲しかった。

国家試験の勉強を1年次から始めると良かったなと思いました。

他学部に比べ、日程が詰め込まれすぎている。
看護学部以外の学部の先生の授業で遅れてくる、待たせておいて突如休講になる、感情的にな
りやすい先生など、あまり良い印象でない。不快だったので、やめて欲しい。

臨地実習

定期試験

先生によって授業のレベルが異なった。国試や実践にも役立つ内容を教えて下さる先生と、そ
うでない先生がいて困った。

選抜基準が不明確なため、改善が必要だと思う。

臨地実習については、グループによって、学外施設ばかりのグループや、学内施設ばかりのグ
ループが生まれていたり、休みがうまく入らず、実習がかなりの数連続してしまうグループが
生まれたり、少し不公平さを感じた。ある程度は仕方ないことだとは思いますが、もう少し配
慮して欲しいと思った。金銭面でもかなり厳しかったため。

沐浴の練習をする設備があるのに、実習前に一度も演習など行わなかったので、2年生のうち
にでもやった方がいいと感じた。実習について、グループによって実習先に偏りがあり、遠い
ところばかりだと通うのが大変でお金もかかるので、振り分けて欲しいと感じた。

試験結果の解説が欲しい。

Ⅲ．本学の教育に関することで改善が必要と感じる理由（自由記載）

図書館の開館時間を7時からにして欲しい。
キャンパス内の設備が整っているのに、実際使用できる施設・設備が限られていて、もったい
なさを感じた。

受ける模試を増やした方がいいと思う。

夏、日が当たらないです。冬、教室以外が寒いです。
学内施設の学習環境を改善して欲しい。図書館の開館時間など。
時計の位置が見づらい、ずれている。
学習スペースが少ないため、学校で勉強する際、場所取りに困っていた。
自習できる環境をもっと増やして欲しい。
国家試験対策の改善が必要。
国家試験対策については、国試当日、今回のような非常事態が生じた場合に試験直前に1人の
国家試験対策委員に負担がかかり過ぎている感じがした。学年の違う国試対策委員を含め、国
家試験当日現地に行ったり、先生1人来てもらう等のことがあると安心してみな平等の条件で
受けられるような感じがした。
対策講義の日数が少ない。
模試を受けた後の復習の仕方を講義で共有したり、発表し合う機会が欲しかった。

定期試験に関しても単語の補充のような暗記強要ではなく、記述を増やして欲しい。

学年に応じた最適なサポートを頂けたと思います、ありがとうございました。
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　４年間のカリキュラムに関する意見（自由記載）

Ⅳ．４年間のカリキュラムに関する満足度

・演習の進みが早かった。
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・もっと早い時期から対策講義をして欲しい。

・もう少し対策講義を増やして欲しかった。

・外部講師による講義はいらないかなと思う。先生方のご指導が十分だったため、それで満足だった。

・最後の模試はRBから出されるメディックメディア以外にした方が受験生にとっても安心材料だと思う。

Ⅴ．国家試験対策に関する満足度

・初めてのことだったが、先生方の力を借りながらみんなの意見も尊重したうえで、身のあるものにできた
　と思った。

・教えている際の知識が参考書や教科書と異なっていることが多く、生徒を惑わすような教え方をしていた
　先生がいたので改善して欲しかった。

・もう少し前から行う科目や苦手分野を挙げ、4年生の空いた所に対策講義を開いても良かったかもしれない。
　解剖等の時間が足りないと感じた。

・先生たちが忙しいのは分かるが、もう少し対策講義を増やして欲しかった。

　国家試験対策に関する意見（自由記載）

Ⅵ．大学に対する意見（自由記載）

・1期生で試行錯誤ではあったと思いますが、いろんな方法を試してみて、より良い方法を見つけてください。
　ありがとうございました。

・1期生で手探り状態だったと思います。4年生はほとんど実習で、講義がどうだったか忘れているのであまり
　参考にならないと思います。タイムリーに講義や実習を受けている後輩の意見を聞いた方が良いと思います。
　ありがとうございました。
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